

# 蒸汽价格下调 企业获益匪浅

## 同安区精准施策出台惠企政策,持续擦亮“金牌店小二”品牌

晨报记者 曾雅欣  
通讯员 黄静怡 胡长慧

近日,同安区在服务企业发展方面再出实招!同安轻工食品园传来利好消息,自2025年第二季度起,园区蒸汽价格实施阶段性下调,价格从均价约360元/吨下调到均价约330元/吨。这一举措预计全年可为园内企业让利约1000万元,极大地提升了企业的市场竞争力,也为营商环境优化和产业升级提供了强有力的支撑。

### 迅速响应 多方协同促降价

同安轻工食品园是福建省最大的食品产业园之一,拥有绿进食品、乐肴居、如意三煲、银祥等龙头企业。园区共有企业788家,其中规模以上企业95家,2024年产值113亿元。近年来,随着园区产业规模不断扩大,企业对蒸汽的需求持续增长。

针对园区企业集中反映的蒸汽成本压力问题,同安区迅速响应、主动作为,召开关于轻工食品园能源使用事宜的专题工作会

议,以实际行动为企业纾困解难。同安区科技和工信商务局联合美林街道第一时间联动厦门同集热电有限公司,通过多轮协商推动蒸汽价格调整方案落地,彰显了“同安速度”与“惠企温度”。

调整后的蒸汽价格更加合理,合同平均价下调约30元/吨,降幅达9%,有效减轻了企业负担。据统计,本轮调价惠及园区57家制造企业,预计年节约总成本约1000万元。以“用汽大户”双桥(厦门)有限公司为例,该企业去年全年用汽量近6万吨,此次降价预计每年可为其节省成本约70万元。企业副总经理冯炳洪表示:“蒸汽价格下调对我们企业来说是实实在在的利好,不仅缓解了用汽成本压力,也提升了产品的市场竞争力。”

记者了解到,同安区科技和工信商务局还出台了《同安区关于推进工业稳增长的若干措施》,对年度综合经济贡献同比增长10%以上的集中供热用汽工业企业提供蒸汽价格补贴,进一步减轻企业用汽成本,助力企业轻装上阵、提产增效。



同安轻工食品园积极培育企业成长的沃土,吸引了一批批高质量企业前来“落户”。通讯员 夏海滨 摄

### 共谋发展 营商环境再升级

此次蒸汽价格调整,是降本减负的“及时雨”,是政企携手、共谋发展的生动实践,也是同安区持续优化营商环境、落实惠企政策的一个缩影。近年来,同安区坚持以企业获得感为标尺,用政

策“硬举措”提升营商“软环境”,传统工业园区提质升级、新兴园区蓬勃发展,工业发展呈现出“基础实、发展快、实力强”的特点。去年同安区规模以上工业总产值占全市比重达18%,较前年提升1.9个百分点;规模以上工业增加值增长11%,增幅排名跨越式突

破至全市第二。

同安区相关负责人表示,今后将持续以企业需求为哨声,以精准服务为纽带,不断擦亮“金牌店小二”服务品牌,做实做优益企服务,全力打造“近悦远来”的一流营商环境。

## 104支沙排强队来厦过招



选手们动作敏捷、配合默契,展现了精湛的球技和顽强的拼搏精神。  
记者唐光峰摄

晨报讯(记者 俞杰)昨天上午,2025国际排联沙滩排球职业巡回赛厦门思明挑战赛在椰风寨沙滩掀起战幕。

据介绍,本次赛事作为今年国际排联沙滩排球职业巡回赛在国内的唯一一站挑战赛,吸引了众多顶尖运动员和球迷的关注,共有不少于400名运动员、国内国际裁判员和国际排联、中国排协的官员来厦共襄盛举,来自全球33个国家的104支队伍将在五天时间里展

开激烈角逐。

中国队作为东道主,共派出14支队伍参赛,包括男子正赛1支、资格赛4支;女子正赛5支、资格赛4支。首日比赛中,多对中国沙排组合出战,选手们“高打低扑”配合默契,当赢得关键分时,更是引发了现场观众的欢呼和掌声。

与去年相比,今年赛事在规模、赛程及奖金等方面提档升级,比如奖金由原先的20万美元提升到25万美元,为国内

该项赛事最高奖励;参赛队伍扩容,正赛队伍数量由48支增至64支;比赛时间由原来的4天延长至5天,部分比赛日将延长至夜间8点,为运动员提供更多的休息和准备时间,也让球迷们有更多的机会欣赏到高水平的比赛。

本次比赛持续至5月18日,由国际排球联合会主办,中国排球协会、福建省篮排球运动管理中心、厦门市体育局、思明区人民政府联合承办。

## 嘉庚学院请师生免费吃鱼



嘉庚学院请师生吃来自栖霞湖的鱼。周世冰摄

晨报讯(记者 许蔚菡 通讯员 嘉闻)昨日午餐时间,厦门大学嘉庚学院南、中、北区三个食堂同时上了两道特别佳肴——味鲜肉美的清蒸鱼和红烧鱼,均使用该校栖霞湖的活鱼烹制而成,请师生们免费品尝。

记者了解到,这批活鱼总重量300多斤,多为罗非鱼,又称非洲鲫鱼、南鲫、吴郭鱼等。栖霞湖的鱼纯属野生,并非有意投放。

“竟然还有吃上自‘嘉’鱼的一天!”该校人文与传播学院学生檀欣怡在南区食堂选尝了清蒸鱼,“我觉得这次的鱼很好吃,不愧是现捞活鱼,很鲜美。”

该校资产与后勤管理部工作人员介绍,从5月13日开始,他们分两天,组织5名工人,采用拉网的方式,完成首次活鱼捕捞活动。“往年盛夏在治理栖霞湖水域时,发现了不少因高温缺氧而死亡的鱼。”资产与后勤管理部表示,因此在评测水质和活鱼抽检后,今年学校决定在盛夏来临之前,实施活鱼捕捞,并直供食堂,全“嘉”共享鱼宴。